

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Избран по одномандатному избирательному округу №30
Заместитель председателя комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике
Комиссия по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции
Фракция КПРФ

«МЫ ДВИГАЕМСЯ ВПЕРЁД!»

— Яков Борисович, прошёл год с небольшим с того момента, как вы получили мандат депутата Законодательного собрания. Насколько быстро вам удалось включиться в работу? Что изменилось для вас?

— Да, конечно, первые итоги уже можно подводить. Хотя на самом деле и до этого я очень активно занимался защитой прав жителей и закона. Например, мы смогли создать систему контроля и полностью пресечь поток откровенных «помоев и отбросов», которыми травили наших детей в школах и детских садах по завышенным ценам. Да, это было нелегко, мы получали угрозы, давление со всех сторон. Но, подключив Генеральную прокуратуру, администрацию Президента и аппарат Правительства, своего добились. Теперь, с 2018 года, все дети в школах и детских садах города защищены от произвола алчных коммерсантов, во имя прибыли пытавшихся в буквальном смысле травить наших детей. В своё время, в 2011–2013 годах, заставили вернуть жильё в собственность ветеранам Великой Отечественной войны, которым указом президента были выделены деньги на приобретение жилья, а чиновники Новосибирска, Маслянинского, Тогучинского и других районов обманом заставляли принять его по договорам соцнайма. За все эти годы, ещё до того как я стал депутатом законодательства, нам удалось сделать очень многое. Теперь эффективность ещё более увеличивается.

— Давайте напомним о системе контроля качества питания детей.

— Новосибирская область — единственный регион в стране, в котором удалось добиться полной защиты детей от поставок фальсификатов — продукции, опасной для жизни и здоровья. Благодаря слаженной работе Законодательного собрания, муниципалитета, общественности и аккредитованных органов нами была создана система мониторинга качества продуктов, которые поставляются в детские учреждения. До этого недобросовестные поставщики продавали в сады и школьные столовые (причём ещё и по завышенным ценам) около 90 процентов фальсификатов и некачественной продукции (из того, что было исследовано в ходе экспертиз). Поскольку нам удалось это сделать впервые в стране, меня неоднократно приглашали и в Государственную думу, и в Совет Федерации, чтобы мы поделились своим опытом. Мы двигаемся вперёд, стремимся перенести уникаль-

ный опыт и в систему здравоохранения региона. Затем займёмся и ценовым беспределом торговых сетей.

— Сегодня возможности депутата позволяют ещё более эффективно работать в общественном поле?

— Это действительно так. Призывол, например, управляющих компаний, нарушения в сфере ЖКХ, от которых страдают жители, обеспечение льготными лекарствами, медицинской помощью, состояние дорог, благоустройство и многие другие проблемы можно эффективно решать, имея возможности контролировать и спрашивать, привлекать к ответственности и даже иногда принуждать к исполнению закона. В том числе сегодня речь идёт и о том, чтобы навести порядок с качеством питания в медучреждениях. Ни для кого не секрет, что там происходит. А между тем, от качества продуктов, от правильного питания зависит 50 процентов эффективности лечения. Нам удалось впервые в стране провести экспертизу продуктов питания в некоторых больницах. Она показала, что там действительно ужасающая ситуация. Кстати, надо отдать должное, это была не только наша инициатива. В этом заинтересованы и главные врачи, знакомством с которыми я горжусь. Для них главное — лечить людей и возвращать им здоровье. Они не предают врачебные принципы, несмотря на административные риски, им важно поставить на ноги больного человека, и они не приемлют откровенный бардак с качеством питания больных. По результатам экспертиз я обратился к губернатору Андрею Александровичу Травникову и председателю Законодательного собрания Андрею Ивановичу Шимкиву. Мол, как же так... Ситуация ещё хуже, чем была когда-то в городских школах (до введения системы контроля качества продуктов), но там модель уже работает, а в больницах — всё по-прежнему. Надеюсь, меня услышали. Благодаря Андрею Ивановичу Шимкиву была создана рабочая группа при комитете по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения в сфере мониторинга качества пищевых продуктов. И я надеюсь, что уже в этом году мы сможем изменить ситуацию.



БИОГРАФИЯ

Яков Новосёлов родился 26 мая 1974 года в рабочем посёлке Маслянино Новосибирской области.

В 1997 году окончил лечебный факультет Новосибирского государственного медицинского института (НГМИ) по специальности «лечебное дело».

В 1998 году окончил интернатуру на кафедре госпитальной хирургии НГМИ по специальности «хирургия».

В 2001 году окончил аспирантуру на кафедре патофизиологии Новосибирской государственной медицинской академии (НГМА). В 2001 году присвоена учёная степень «кандидат медицинских наук».

В 2003 году прошёл специализацию в Российской академии последиplomного образования по специальности «терапия». Присвоена специальность «терапия».

В 2007 году прошёл первичную специализацию в Новосибирском государственном медицинском университете (НГМУ) по специальности «диетология». Присвоена специальность «диетология».

В 2009 году прошёл профессиональную переподготовку в Омской государственной медицинской академии. Присвоена квалификация «эксперт по организации и проведению санитарно-эпидемиологических экспертиз».

В 2014 году присвоено спортивное звание «мастер спорта по практической стрельбе».

В 1994–1997 годах работал медбратом в Новосибирской областной клинической больнице.

В 2001–2006 годах – ассистент кафедры патофизиологии НГМА.

В 2006–2008 годах – ассистент кафедры общей патологии НГМУ.

В 2008–2009 годах – ассистент кафедры педиатрии НГМУ.

С 2011-го по 2012 год – заместитель директора Государственного бюджетного образовательного учреждения «Центр повышения квалификации работников здравоохранения Новосибирской области» минздрава Новосибирской области.

В 2010–2014 годах – помощник депутата Государственной думы Федерального собрания РФ.

С 2004-го по 2008 год – главный эксперт по санитарно-эпидемиологической экспертизе пищевых продуктов ГУ НИИ питания РАМН.

С 2016-го по 2017 год – член рабочей группы при Совете депутатов Новосибирска по разработке предложений по совершенствованию питания обучающихся и воспитанников в образовательных организациях города Новосибирска в части соблюдения санитарного законодательства.

С 2004 года по настоящее время – директор Ассоциации экспертов «Сибирский федеральный центр оздоровительного питания» (организация аккредитована в качестве независимой экспертной организации и органа по сертификации).

С 2009 года по настоящее время – член комиссии при министерстве промышленности, торговли и развитию предпринимательства НСО по вопросам обеспечения безопасности товаров на потребительском рынке НСО.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАУЧНОЙ РАБОТЫ: диетология, гигиена питания, патологическая физиология; санитарно-эпидемиологическая экспертиза.

Автор 134 научных работ и публикаций, в том числе 4 научных монографий, 3 учебно-методических пособий, 2 научно-практических изданий, 2 документов в области стандартизации.

Автор патента на способ идентификации содержания молока, восстановленного из сухого, в пастеризованном питьевом молоке.

Автор документов в области стандартизации по оценке качества пищевых продуктов.

Автор 2 книг по проблеме продовольственной безопасности России и анализу рынка качества пищевых продуктов.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ И СПОРТИВНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1. Организация и проведение независимой экспертизы качества, медико-биологической и пищевой ценности (пользы) пищевых продуктов.

Организовано и проведено более 1 500 независимых экспертиз качества пищевых продуктов. По результатам экспертиз организовано более 1 000 публикаций, сюжетов, круглых столов и конференций в региональных и центральных СМИ Российской Федерации, Республики Беларусь, Республики Украина.

Удовлетворены судебные иски к производителям некачественной пищевой продукции, торговым сетям.

2. Мастер спорта России и инструктор по практической стрельбе. Двукратный чемпион России по практической стрельбе из ружья (команда 2017 г., 2018 г.).

3. В 2010 году принимал участие в выборах в Законодательное собрание Новосибирской области в качестве кандидата в депутаты. В 2015 году принимал участие в выборах в городской Совет депутатов Новосибирска в качестве кандидата в депутаты.

Женат, двое детей.

«МЫ ДВИГАЕМСЯ ВПЕРЁД!»



» Окончание. Начало на стр. 1

— Если мы затронули тему здоровья, то вам как врачу какие ещё инициативы хотелось бы «продвинуть»?

— Необходимо увеличить региональные доплаты всем медицинским работникам. Разобраться с качеством лабораторных анализов в поликлиниках. Повысить качество и доступность диагностического оборудования, услуг узких специалистов. Разобраться с квалификацией врачей.

Направил в Минздрав России и Федеральную службу Роспотребнадзора предложения по исправлению «криво» организованной системы вакцинации. Часть предложений принята, и это уже сильно облегчает ограничительные меры для людей. Контролируем принятие остальных предложений.

— Что беспокоит жителей вашего округа, о каких проблемах они говорят?

— Одна из самых больших проблем — это здравоохранение. Мы отстаем в поликлинике в Ленинском районе, они включены в график строительства. Вместе с руководством поликлиники нам удалось создать отделение для реабилитации больных, перенесших коронавирусную инфекцию. Вместе искали средства для обновления и приобретения оборудования для гинекологического отделения. На следующий год планируем благоустройство территории поликлиники. На врачей во время регулярных вспышек коронавирусной инфекции ложится колоссальная нагрузка. Поэтому мы в самый острый период организовывали обеспечение медицинского персонала горячим питанием.

Спортивные площадки, детские городки и уличные тренажёры во дворах — всё это тоже важно для воспитания детей и молодёжи.

За этот год совместными усилиями уже установили более 10 объектов во дворах многоквартирных домов нашего Ленинского района. Целому ряду домов по улице Котовского помогли войти в феде-

ральную программу «Комфортная городская среда» — это федеральное финансирование благоустройства на сотни миллионов рублей. Если проедете по улице Станиславского, увидите огромный дом №4, который долго стоял в очереди на капремонт. Благодаря взаимодействию с вице-губернатором Сергеем Николаевичем Сёмкой создали административную комиссию, получили поддержку и смогли уже в этом году сделать капитальный ремонт за счёт бюджетных средств. Плюс за счёт бюджета удалось благоустроить прилегающую территорию, обновить тротуар.

Региональный бюджет выделил деньги на дороги в частном секторе. Ремонт идёт полным ходом. Мы смогли отстоять и замену опор линии электропередач по частному сектору. На улице Озёрной делается водопровод — с передачей бывшего «бесхоза» на обслуживание в муниципальный Горводоканал. Где-то стараемся пробить вопросы через федеральную программу, где-то — на уровне правительства области или мэрии.

Например, улицу Волховскую, с её жуткой, десятилетиями не решаемой ситуацией с дорожным покрытием и «озером» на трамвайном переезде, поставили в приоритетные задачи на 2022 год. И многое другое.

— Яков Борисович, вот вы говорите «мы». А кто это?

— Это команда, с которой мы работаем. Мои коллеги, депутаты Законодательного собрания нашего большого Ленинского района (кстати, это самый большой район Новосибирска) Владимир Александрович Анисимов, Роман Борисович Яковлев, депутаты городского Совета — Николай Андреевич Тямин, Александр Сергеевич Бурмистров, Лилия Владимировна Гончарова, Андрей Геннадьевич Аникин и другие.

Стараемся объединить усилия со всеми депутатами на благо жителей Ленинского района. Командой делать всё намного проще, и средств намного больше — как материальных, так и организацион-

ных. К примеру, чтобы обустроить большую и качественную спортивную площадку, средств из депутатского фонда просто не хватило бы ни у меня, ни у депутата горсовета. А вместе, например, с Лилией Владимировной Гончаровой и с Андреем Геннадьевичем Аникиным у нас всё получается. Ну и ряд других примеров, когда мы вместе пробиваемся в федеральные программы, контролируем качество работы районной администрации. Вот ещё пример, один из многих: общежитие на Котовского, за которым раньше был огромный пустырь, грязь. Вместе с жителями, коллегами и администрацией района нам удалось добиться полного благоустройства, вплоть до расширения въезда, расширенной парковки для жителей, отведения дождевых вод и другого. И так по всему району — вместе, одной командой.

— Какие законопроекты планируете инициировать?

— На мой взгляд, необходимо усовершенствовать порядок увеличения региональных выплат врачам и учителям. Почему ставки одинаковые, но в Москве медицинские и педагогические работники от 100 тысяч рублей получают, а у нас совершенно другие суммы? Мы не сможем сделать, как в Москве, но обеспечить увеличение региональных доплат необходимо и возможно! Необходимо отменить и несправедливое увеличение транспортного налога.

— На вас лежит огромная нагрузка. Справляетесь? Не разочарованы?

— Работа не разочаровала. Рад, что познакомился с теми, кого не знал раньше. Может, мне так везёт, что меня окружают профессионалы, каждый в своей сфере. Работать одной командой — эффективнее, быстрее и качественнее!

— Яков Борисович, можете дать оценку своей работе за этот год?

— Не считаю правильным самого себя оценивать. Это могут делать только жители. Могу сказать за себя — мне за свою работу не стыдно!



Игорь БОЛБАТ, руководитель комитета расследований Объединения потребителей России, руководитель Общественного центра по борьбе с фальсификатом (Красноярск):

– С Яковом Новосёловым мы взаимодействуем не первый год в рамках сотрудничества в Общественной палате РФ и гражданских инициатив, в том числе по контролю глицидолов в пальмовом масле.

Особенно хотелось бы отметить работу в очень сложный период для нашей страны в начале пандемии коронавирусной инфекции. Начиная с весны прошлого года, мы в совместном режиме организовали ряд совещаний в рамках Сибирского Федерального округа по организации контроля качества продуктов питания в детских бюджетных учреждениях в условиях пандемии. Кроме того, были организованы совещания и проведены мероприятия по контролю качества продуктов питания, выдаваемых школьникам во время ограничений обучения в школах страны. Итогом стали мероприятия в Общественной палате Российской Федерации, рекомендации были направлены в том числе в Управление Роспотребнадзора и Министерство образования РФ.

Несмотря на то, что Яков Борисович стал депутатом регионального законодательного органа, он продолжает активную работу на уровне СФО и России по организации контроля качества продуктов питания в детских бюджетных учреждениях.



Александр БРАЖКО, руководитель инициативной группы по противодействию обороту фальсифицированной продукции Общественной палаты РФ, координатор федерального проекта «За честные продукты!»:

– С середины 2010-х годов я начал заниматься вопросами продовольственной безопасности. С Яковом Новосёловым познакомился при подготовке совещания в Новосибирске по вопросам противодействия незаконному обороту фальсифицированных продуктов питания.

Наше первое общение было на повышенных тонах: Новосёлов, имея за плечами многолетний опыт борьбы с молочными фальсификаторами, был настроен решительно. Он считал, что люди, зарабатывающие на здоровье граждан, – это не хулиганы, а преступники. Яков Борисович отстаивал необходимость принятия специальных составов в УК РФ со значительными штрафами и длительными сроками.

Как показали прошедшие годы, он был прав. Незаконный доход в размере 200–500 процентов от продажи контрафакта и фальсификата меняет ценности не только у работников, но и у организаторов. Предприниматели, собственники бизнеса превращаются в нелюдей с извращёнными моральными ценностями.

Когда Правительство России разработало законопроект по введению оборотного штрафа за торговлю продуктовым фальсификатом, Яков Борисович был одним из первых экспертов в субъектах страны, поддержавшим эту инициативу.

Общественная деятельность Новосёлова не ограничивается только вопросами качества масла, мяса и хлеба. Он активно помогает жителям решать вопросы в сфере ЖКХ, здравоохранения, образования. Став народным избранником, он не закрылся в кабинете, а продолжает оставаться на передовых рубежах общественных процессов. Как и пять лет назад, сегодня Яков Борисович на федеральном уровне делится своим опытом. Он не поучает, а помогает собеседникам разобраться в проблеме и найти оптимальные пути решения.

Развивая институты гражданского общества в Новосибирской области, он, как и многие, сталкивается не только с равнодушием, но и с активным противодействием. Оптимизм, заряженность на результат, профессионализм и упорство помогают ему проходить чёрные полосы с минимальными потерями.

Человеческое отношение к людям, умение слушать и слышать, компетентность, профессионализм помогают ему не только вести диалог с новосибирскими и московскими чиновниками, но и превращать их из оппонентов в союзников и соратников.

То, что общественные интересы у Новосёлова на первом месте, возможно, и критикуется в кругу близких и родных, но это важно для всех, кто обращается к нему за помощью. Его взгляды на развитие институтов гражданского общества дают уверенность, что избиратели сделали правильный выбор.



Александр БАКУЛИН, руководитель межрегиональной общественной организации «Ветераны спецназа» (Липецк), председатель Совета отцов Липецкой области:

– Наша организация «Ветераны спецназа», которая оказывает помощь ветеранам и вдовам ветеранов боевых действий, представлена более чем в 40 субъектах РФ, в том числе и в Новосибирской области. Головной офис находится в Липецке.

С Яковом Новосёловым, компетентным, грамотным специалистом, работаем вместе не первый год, используем накопленный им колоссальный опыт, большую практику по контролю качества пищевой продукции. В нашем городе такой общественный контроль благодаря взаимодействию с Яковом Новосёловым налажен на высоком уровне. Всё это прописано в уставе нашей организации. Через «Меркурий» (это федеральная государственная информационная система для электронной сертификации грузов, за которыми установлен государственный ветеринарный контроль на территории РФ) прослеживаем, откуда прибыли продукты в наш регион.

Работая в составе комиссии по контролю питания при департаменте образования администрации города, отслеживаем жалобы родителей, проводим выездные контрольные мероприятия как с управлением Роспотребнадзора, так и самостоятельно, проверяем качество блюд.

Спасибо, что есть такие общественные деятели, которые бескорыстно, безвозмездно оказывают помощь! Проектов у нас много по разным направлениям, решаем вопросы с оказанием помощи ветеранам боевых действий, труженикам тыла. Яков Новосёлов даёт нам разъяснения в плане законодательства. Работаем. Кто если не мы? Нас мало, но мы в тельняшках!

Елена КУЗНЕЦОВА, главный врач городской поликлиники №24:

– Очень хочется поблагодарить нашего депутата Якова Борисовича Новосёлова, поскольку мы активно с ним сотрудничаем. У нашей поликлиники два корпуса, расположенных по разным адресам, – на Связистов, 157, и на Станиславского, 52 (это уже другой округ). Но депутат не разделяет проблемы людей по адресам. Хочется отметить, что у нас чётко отлажена работа по жалобам пациентов. И если есть обращение в депутатскую приёмную, оперативно стараемся среагировать. Очень многие жалобы даже не доходят до минздрава, поскольку решаются всё на месте: лекарственные препараты, госпитализация, бытовые проблемы, санаторно-курортное лечение.

Очень хорошо провели День пожилого человека. Проводим акции по онкологии и кардиологии, ведём просветительскую работу по вакцинации, в том числе в трудовых коллективах. Одно дело, если повесить объявление, и совсем другое – когда мы с депутатом «встаём в одну линию».

Естественно, важная часть работы – это охрана материнства и детства. Планируем до Нового года завершить ремонт женской консультации. Не могу не сказать о работе бригад красной зоны – наш депутат помог с горячим питанием для врачей, закупкой воды и установкой кулеров, обеспечением медицинской одеждой ковидных бригад.

Яков Борисович – человек открытый для людей. Всегда идёт на контакт. Ни разу не отказал. Всегда начинает вникать в проблему, если надо – подключает помощников.



Алексей КУЛЕШОВ, управляющий ТСМ «ТСЖ Наш дом»:

– Были разные точки соприкосновения в работе с депутатом Яковом Новосёловым. Наверное, остановлюсь на наиболее острой и актуальной для нашего микрорайона теме. У нас весной возникла опасность точечной застройки возле двух домов по улице Связистов – №147 и 131. Начали борьбу с застройщиком, который только-только стал собственником и был готов начать делать фундамент, ставить коробку для высотки. Все наши жители возмутились, все были против. Точечная застройка несёт много проблем, в том числе с дополнительными парковочными местами. Кроме того, участок под дом максимально приближен к дороге, а это не позволило бы расширить улицу Связистов согласно генеральному плану застройки и развития Ленинского района. Дело в том, что улица Связистов должна стать крупной артерией, которая соединяет через кольцо Хилокский рынок и улицу Станционную. Плюс там нагрузка на детские сады была посчитана неверно, нагрузка на поликлиники. И соседство с этим домом сулило жителям максимальное затемнение. Московские организации, которые делали проект, к нам даже не выезжали. Мы в апреле провели голосование среди жителей домов и наделили депутата законотворения Новосёлова полномочиями действовать как наш представитель. Уже в июне провели перезонирование этого участка. Теперь застройщик не сможет строить там жилые дома – только здания общественного назначения. Была создана комиссия, застройщик выдвигал свои требования по перезонированию, но ему везде было отказано. Спасибо за участие Якову Борисовичу – он лично вызывал представителей мэрии и правоохранительных органов. Мы спасли 1 700 жителей района от последствий дикой точечной застройки алчным коммерсантом.

Роман ПОПОВ, начальник отдела контроля организации питания департамента образования мэрии Новосибирска:

– В 2016 году в департаменте образования мэрии был создан отдел контроля организации питания. И мы сразу же включились в совместную работу с общественными деятелями, в том числе с Яковом Новосёловым. Мы совместно разрабатывали пути совершенствования контроля качества продуктов, поступающих в пищеблоки образовательных учреждений. К 2018 году было разработано техническое задание, и впервые в России департамент мэрии провёл аукционы на услуги с лабораторными исследованиями сторонними организациями продовольственного сырья, поступающего в пищеблоки. Первый аукцион выиграли три лаборатории. И уже с 1 января 2019 года они приступили к работе, начав экспертизу продуктов, поступающих в школы и детские сады. И если в начале этой работы выявляли около 13 процентов не соответствующей по качеству продукции, сейчас этот процент около единицы. Аукцион проводится ежегодно. Это позволило отсеять от рынка многих поставщиков некачественной продукции, внести их в список недобросовестных.

Яков Новосёлов выступал в Москве перед Советом Федерации, делился опытом, наработками. Знаю, что многие регионы заинтересовались этим опытом, просили разработки техрегламента организации системы контроля качества.

Мы рады, что Яков Борисович избран в Законодательное собрание.



ВАКЦИНАЦИЯ

ПОМНИТЬ, ЗНАТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ!

Вакцинироваться — необходимо. Тем более в условиях массового неконтролируемого распространения инфекции. Вакцина — не абсолютная гарантия, но защита от смерти и тяжёлого течения заболевания.

Помните! Маска защищает более чем на 90%! Но только если она надета на распространителя вируса (больного или бессимптомного носителя). Я не снимаю респиратор в любых помещениях, и мне всё равно, что обо мне подумают дремучие «интернет-эксперты», самоуверенные дилетанты или испуганные «страусы», не желающие верить в реальность.

Важно! Вакцина — не гарантия от заболевания! Она лишь создаёт мощную защиту. Но

если вокруг заражённые без масок (даже не подозревающие об этом бессимптомные носители) — огромная концентрация вирусных частиц прольёт и эту защиту. Но, конечно, после вакцинации риск тяжёлого течения и гибели гораздо ниже.

По моему мнению, даже существующая вакцинация организована крайне неполноценно. Понимаю, хочется сэкономить бюджет. Но жизнь и здоровье людей — важнее!

1. Перед вакцинацией нужно быть уверенным, что у вас точно нет COVID-19. Даже в бессимптомной форме. Иначе рискуете получить его уже в очень даже «симптомной» форме. О противопоказаниях (заболеваниях) не говорю, об этом и так известно. То есть перед вакцинацией нужно организовать экспресс-тестирование каждого. К сожалению, это, конечно, бюджетные расходы.

Поэтому не поленитесь, пройдите сами ПЦР-тест перед вакцинацией. Либо сдайте анализ на уровень иммуноглобулина М (это ещё надёжнее). Если его уровень слишком высок — значит, вы сейчас переносите коронавирус и вам нежелательно вакцинироваться.

2. После вакцинации несколько дней организм практически беззащитен. И не только перед COVID-19. Даже обычный грипп или ОРВИ «проломит» временно ослабленную защиту, а «микст-инфекция» — это уже довольно опасно. Поэтому после вакцинации крайне важно ограничить контакты на 3-4 дня (в идеале, конечно, на 14 дней). Однако тогда вакцинированным придётся оплачивать из бюджета больничные листы.

Поэтому поберегите себя после вакцины, максимально ограничьте контакты хотя бы на 3-4 дня после вакцинации.

Кстати, мифы о том, что «все заражаются как раз после вакцины» — и есть мифы интернет-дилетантов, которые пу-

тают причину со следствием, «криво» организованную вакцинацию и экономю бюджета — со сказками об опасности вакцин. В таких случаях не вакцина служит причиной заболевания, а то, что она была поставлена человеку, у которого болезнь протекала бессимптомно (или был ещё инкубационный период). Ну не проверяют это перед вакцинацией!

Либо после вакцинирования человек радостно сбросил маску и сразу же помчался в толпу в магазине или торговом центре (метро и прочем). Никто ведь ему не сказал, что нужно переждать и побережись несколько дней, пока вновь не начнёт работать иммунитет.

Яков НОВОСЁЛОВ



За экологию!

Нынешней осенью в рамках федеральной программы очистки берегов водоёмов была проведена уборка мусора возле озера Юго-Западного жилмассива. Наводили порядок вместе с учениками окрестных школ, ребятами и руководством библиотеки им. В. В. Бианки, молодёжного центра им. Чехова (СП «Импульс»), учениками школ и представителями ТОС.



Награды за хорошую учёбу

И как человек, и как отец, и как депутат Яков Новосёлов считает важной частью воспитательной работы поощрение детей за успехи в учёбе и общественной работе.

Наиболее отличившимся воспитанникам школы №188 Новосибирска были вручены именные стипендии от депутатов Ленинского района.

По мнению Якова Новосёлова, стипендии для школьников, которые больше других стараются проявить свои таланты и способности, — важная часть воспитания будущего поколения: «Важно, чтобы у детей был положительный стимул и дальше развиваться, повышать свой уровень знаний. Это локальная, небольшая работа, но она важна, потому что служит на благо нашим детям. Мои коллеги из городского Совета депутатов уже не первый год продолжают практику поощрения тех детей, которые добиваются особых успехов в учёбе, в общественной деятельности. С такой просьбой выходят к депутатам родительские комитеты, педагогический состав школ, и если есть такая возможность, идём навстречу».

Стипендий от депутатов регионального парламента и городского Совета удостоены 15 учащихся школы №188 Новосибирска.



Будет новый стадион

— В сентябре вместе с региональными и городскими депутатами, жителями Ленинского района приняли начальный этап строительства стадиона у школы №15. Стадион будет вместительный, многофункциональный. Заниматься различными видами спорта смогут жители всего Ленинского района. С губернатором Андреем Александровичем Травниковым обсудили дальнейшие неотложные меры по благоустройству района, обустройству спортивных площадок. Вместе с коллегами продолжаем держать на контроле процесс строительства, — рассказал Яков Новосёлов.



Комфорт и безопасность

Совместно с депутатом заксобрания Владимиром Анисимовым были приведены в порядок дворы двух домов в микрорайоне Сад Кирова: Станиславского, 4/1, и Пархоменко, 18/1. Огромную помощь в этом вопросе оказал Александр Бурмистров, депутат Совета депутатов города Новосибирска.

Благодаря грамотно выстроенной работе с населением и чиновниками, а также правильно и вовремя оформленным документам, удалось включить эти адреса в федеральную программу «Комфортная городская среда». Прорезиненное покрытие детских площадок, восстановленная подпорная стенка, заасфальтированные тротуары, проходы, проезды и парковочные карманы будут долго служить жителям и сделают проживание на территории комфортнее и безопаснее!



Первая спортивная площадка

В последние годы участок микрорайона по улице Танкистов, 21, оставался без внимания, организация и оборудование площадок для детей и спортивных игр даже не планировались, поскольку создание качественной спортивной площадки на месте бывшего пустыря требует очень больших вложений.

— В течение года нам вместе с региональными и городскими депутатами Лилией Гончаровой, Владимиром Анисимовым и Андреем Аникиным удалось найти финансовые средства и обеспечить строительство комплексной спортивной площадки с мягким покрытием и тренажёрного комплекса. В ходе строительства осуществляли личный контроль, обнаружили немало недоделок, заставили строителей исправить все недочёты, — сообщил Яков Новосёлов.

Спортивную площадку приняли сами дети и их родители — жители района. Теперь у детей и подростков есть не только желание играть и заниматься спортом, но и возможности для этого.